

序

天眼日報、天眼網路電視台為讓民意發揮「第四權」監督的神聖使命，實踐為民喉舌的任務並促進新聞媒體之健全發展，同時配合當前教育部政策與各級學校基本作文寫作測驗，提高國民之閱讀興趣進而鼓勵全民中文寫作之能力，營造全民寫作風氣，提昇學生語文教育，特舉辦101年度天眼盃第一屆作文評鑑審核活動，只要具有中華民國國籍之社會人士暨在校學生，皆可報名參加。

「天眼」顧名思義「老天有眼」，俗稱「舉頭三尺有神明」，其實神明就在我們的自性中，自性或稱為神性、佛性、理性、德性、天性、善性、本性、靈性，中庸所謂「天命之謂性」，三字經所謂「人之初、性本善」，此性須臾不可離，故而君子戰戰兢兢，戒慎恐懼，顏子拳拳服膺，唯恐失之，曾子如臨深淵，如履薄冰，特別重視「慎獨」的功夫，不論心獨知、身獨處，或當前一念都謹慎小心，這就是「至誠」的表現。現代人缺少這種觀念，十目所視、十手所指，其嚴乎？做壞事，唯恐懼人睹、懼人聞，不是懼理睹、懼理聞，故而放浪形骸，為所欲為，天下豈不大亂！「天眼」意在喚醒人人「自覺」進而「覺他」，人人自覺覺他，堯天舜日可期，大同世界指日可待。

「天眼」看到社會的病態，憂心忡忡，有人沉迷於飆車，有人整天打電玩，荒棄正業，浪費生命。特別呼籲「飆車」不如「飆文章」，「打電玩」不如「寫作文」，希望導正這些六神無主，茫然失措的青年學子，協助他們重建信心，展望未來，前程似錦，用心良苦，若能經常舉辦，必能為社會注入一股清流，讓青年學子重拾一份信心，社會更祥和，人間更溫暖，也是本次活動的目的所在。

寫文章，說容易也容易，所謂「我筆寫我口」，說難也難，所謂「兩句三年得，一吟雙淚流」，因人而異，不過只要注入真情感，是真情的流露，是至性的發揮，是智慧的呈現，不要流於無病呻吟，就是一篇好文章，感人肺腑、扣人心弦。

主辦單位索序於余，不揣簡陋，贅言幾句，不敢言序。

鄭武俊寫於永康天然居 101.07.26